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NumPy &7 1995 4F#EA: /) Python £ Numeric B9 JERE F #7809, (H B IE {2 il
NumPy %470 /& Python fJ SciPy . SciPy #& 2001 & K170 — 12K F MATLAB,
Maple Hil Mathematica 55 %A 152 FCPF Y Python & & AT L2 SUEUIE T3 0 19 R 2 50
fig {2 SciPy HIf 34 438 B 25 LT Numeric |78 X5 T 35 6l 508 0 S 4 F O Dh iE, T
S, SciPy I & & ¥ SciPy T —#5 # Numeric 193 BAR LS A, 7€ 2005 K47 T
NumPy,

NumPy s Python iy —F PR EUE Y R E ., SR L6, el n 4
BO2H CRE R 0 H 2l 9847 bR B0 58 BUE AR 03 L A A B B A B e g R AL
%,

PAfER) Python H List (313 (RAE(E , 7] LY AR B i B Ry 51 3= b 1y T 57T LA
SEARMIXT G BT LR 2% T CPU iz 8 B [ F N A7 . NumPy B 3EAE TR0 T X 2L GG, &
PEHE T PR EEA X R

* ndarray(n-dimensional array object) : &f7fifi . —FUHE 25 M 1Y £ 4 %5041

* ufunc(universal function object) : J&— 7 RES XF H2H UE 47 420 FE A PR,

NumPy & )5 AR

import numpy as np
S A NumPy J&, il i@ id np. + Tab #&F o] AR, 0B X H P — 2k 308

fdt AN R ARTEAE L ol LUAE XS A s AL A4 J5 47 (A np. abs?) 3247 a] LAJT (6 L A 7 AH N e
B35 B 5 8
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3.1 NumPy ZZ4#28

10 8% i fe

3.1.1  BIEEEH X%

Eid NumPy JER array PRECAT UL G #E ndarray $04H . 8 % % U6, ndarray J& — 8
FH I [ R Bt 7 4 BRIC b 0 ir A5 T R 80  ZEAH A A9 287 . NumPy FE e K 5l (31 3% .
TR B s H A P 5 2 ) B 4508 ndarray B4 .

1. EH array R G| ZEH AN &
array PRI
np. array(object, dtype, ndnin)
array PREUHY) FESHO HAT IR 3-1,
F3-1 array BHWEESHRHGER

% ¥ U H

object U array, o8 A0 A 2 A B AL

dtype UL data-type, Fe 78 B4 0T 10 B3040 28 A0, S 2 7 DU 3k B 4% A7 Xt 42 BT 7 11 0
/N BRIA R None

ndmin FEUL int, 48 5 A2 UL 2 B B SR /NAE S BRIA Sl None

[ 3-1) £]% ndarray 41

In[1]: import numpy as np
datal = [1,3,5,7] =53
wl = np.array(datal)
print('wl:', wl)
data2 = (2,4,6,8) b=z |
w2 = np.array(data2)
print('w2:',w2)

data3 = [[1,2,3,4],[5,6,7,8]] # 2B
w3 = np.array(data3)
print('w3:',w3)
Out[1]: wl: [135 7]
w2: [2 46 8]
w3: [[1234]
[5678]]

TEQIBCAL T . NumPy £ 4y 55 4 19 0L W7 i — > 4538 10 KO 26 L. 3 1 47 7
dtype 1. 25 7 51 v A5 B BORIZF S5 80T . NumPy 23380411 deype & R I 5 5005 2670
(61 3-21 7£ array pRECTTHEE dtype.

In[2]: w3 = np.array([1,2,3,4],dtype = 'float64')
print(w3. dtype)



(32) Python¥tE A1 5 THLAL(H 200) - ORI |

Out[2]: float64

2. BEINEIEHBAR R

B array B E 5 B Python 81 8] B AU R A & F L, NumPy #2144t T 1R
Z L TR B Y R AL

1) arange PR

arange PR T Python Y N & PR %K range, {H 2 arange 3 2R A1 404 .

[ 3-31 ffiJ] arange 1 404 .

In[3]: warray = np.arange(10)
print(warray)
Out[3]: [0123456789]

arange PRICAT LI3E 3 16 5 2 A0 1 2 (LR D I B i — 2 4 B O B0 AN L 211
(5] 3-41 48R E A H &P KRB HH) arange.

In[4]: warray = np.arange(0,1,0.2)
print(warray)
Out[4]: [0. 0.20.40.60.8]
2) linspace PR
2 arange WIS BURTE s BURF , BT 77 a0 AORE B2 A PR, 38 5 AN KAT fig 25 Tl 345 o0 &%
MR & A AL CH B T A Y PR L linspace, B RO R AR AE N S 8L
linspace PR i 5 5 AL LA (E L 2B o0 AN BB 2 — 250 OB R 2L .
[ 3-5)  {di [ linspace PRECEI S04 .
In[5]: warray = np.linspace(0,1,5)
print(warray)
Out[5]: [0.0.250.50.751. ]
3) logspace %L
logspace PRELAT linspace PRELIAL AN [A] 45 2 B T ) £ 1) 2 55 L 5503
[ 3-6) {§i [ logspace PREUE] %4 .
In[6]: warray = np. logspace(0,1,5)
#A W 1~10 IWEA 5 o0 KA HET

print(warray)
Out[6]: [1. 1.77827941 3.16227766 5.62341325?10. ]

logspace B Z U R IG A ML R AR Y2 10 B9RF CRRINIEECH 10) .58 =412
FRTCER ML

4) zeros PRAL

zeros RRELAT LABIEE TR E K BUB R4 0 B4,

L5 3-71 I ] zeros pRETAN 4 T4 5,

In[7]: print(np. zeros(4))
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print(np. zeros([3,3]))
out[7]: [0. 0. 0. 0.]

[[0 0. 0.]

[0 0.]
[0 0.1]

5) ones PRZ%L
ones PRELAT LB EE 48 2 K B alUE R0 4 1 3.
[ 3-8 {#iF ones FRELE 4 1 $h4H .

In[8]: print(np. ones(5))
print(np.ones([2,3]))
]

Out[8]: [1.1.1.1.1.

[[1.1.1.]
[1.1.1.]]
6) diag PR%X

diag BT AR X FA 46 1 L BIX A E TRy 0 a3 2 (1, HA T R o 0.
(61 3-9Y i A diag bR EE HE T FA 50 B

In[9]: print(np.diag([1,2,3,4]))
Out[9]: [[1000]

[0200]
[0030]
[ 1

0004]]

AN A eye pRBCAT B — 0 A B 1 A B 4 0 USRS,
3.1.2 ndarray %} 4 8 PRS0 45

NumPy B# A9 ndarray 7 % J& 1 F E 4 shape.size 5@, HAKILE 3-2,
# 32 ndarray X HREMEHEIEA

& gds i Cll
ndim ko RIS 08 il 19 1 %
shape A 0 2
size A TTR AN
dtype Hd R
itemsize B BAJTE T KD

(5] 3-101 A FHA &M,

In[10]: warray = np.array([[1,2,3],[4,5,6]])
print('Fk K :', warray. ndim)
print("JEAR K ', warray. shape)
print('JCENEH ', warray. size)

Out[10]: Bk HM: 2
ERH: (2, 3)

TLRNEN: 6



34 ) Python$udE 7347 5 ST AL 2hR) ORIk |

BreH i) shape Al LI BB E
(6] 3-11 % B EULAY shape JE P

In[11]: warray. shape = 3,2
print(warray)
Out[11]: [[1 2]
[34]
[56]1]

X F R A B ndarray, AT LB i astype J7 B 47 80 8E 2 A s e,
[ 3-12) B AR e,

In[12]: arrl = np.arange(6)
print(arrl. dtype)
arr2 = arrl.astype(np.float64)
print(arr2. dtype)

Out[12]: int32
float64

3.1.3 R pRBENLEC

TE NumPy. random A& v, BE4E T 22 Fh Bl AL A A= 5 p8 L, B 40 randint AT RLAE AR

e 4 O B LA 5K
%
np. random. randint(low, high = None, size = None)
(6] 3-131 A= i FEAL R 4L,

In[13]: arr = np.random.randint(100,200,size = (2,4))
print(arr)

Out[13]: [[197 129 112 153]
[138 195 114 141]]

60 3-14Y A p[0, 1 TR FEHLECA .

In[14]: arrl = np.random. rand(5)
print(arrl)
arr2 = np.random. rand(4,2)
print(arr2)
Out[14]: [0.13654637 0.09218044 0.44985683 0.24374376 0.60841164]
[[0.07250518 0.50867613]
[0.21831215 0.23476073]
[0.81293096 0.92887008]
[0.28339637 0.82806109]]

FE AARMMMK, FREFRAERGEINKEAHRR—F, ATHFLERF—
B3I, TR — ANFAA T, R G182 A shuffle 3 ATEL A R GBI, £ 3-3 3 &

T random A ¥ 4 REALE & R F %,
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% 3-3  random IR E B FE AN £ 4 AR 2R 2]
PR b1 i CL|
seed 4 22 BE LB 1A% B9 P T

permutation

shuffle

binomial

normal

beta

chisquare

gamma

uniform

Xof — A3 5 HEAT BEALHE T
PR I A Y BEHLEL

7 IR GR D) 43 A0 1 B LA
7= A beta 43 i 14 BEHLEL

72 A R 5 43 A7 Y B B &R

7= gamma 43 A 19 Bl HL AL

& [\ —A> 7 51 f4 BE AL HE 51 SR I — A BEALHE S /Y g B

FEAETEL0, 1) HR Y A) 43 A B BEALER

3.1.4 B AsH

1. AEE
XF T & LB , v LU 3T reshape 5 5 B0 2R FUBCAH 4E T 15 A0S 5000 9 4 1 19

JL4 .

(5] 3-151 BB,

In[15]:

Out[15]:

arrl = np.arange(8)
print(arrl)

arr2 = arrl. reshape(4,2)
print(arrl)
[01234567]

[[01]
[23]
[45]
[67]]

reshape H1 I — DS H0OT DLBEE 0 — 1, 275 B4 ) 4 B2 AT AT ik 5040 AR B R 4k

[ 3-16]

In[16]:

Out[16]:

reshape i — 1 4EEiRE AN —1,
arrl = np.arange(12)
print('arrl:',arrl)
arr2 = arrl.reshape(2, — 1)
print('arr2:',arr2)
arrl: [ 012345678910 11]

arr2: [[ 01 2345]
[67891011]]

5 reshape #1977 2 2 B8 §OT (raveD sl 804 i SF- 1k (flatten) .
(51 3-17)  EAEE#HOIT.

In[17]:

arrl = np.arange(12).reshape(3,4)
print('arrl:',arrl)

arr? arrl.ravel()
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print('arr2:',arr2)
Out[17]: arrl: [[ 012 3]
[4567]
[ 891011]]
arr2: [ 01234567891011]

T VR R B N A ok A SRR R
2. BAEGH

BAHE I T2 A B8 B EAE , NumPy ] hstack, vstack #l concatenate PR E(5E
BB 15T

W) 5 9 2B ndarray X G0 i ST AR 8 S 80 14 45 hstack BREL,

(61 3-181 Wi K4 i 1l 5 I

In[18]: arrl = np.arange(6).reshape(3,2)
arr2 = arrl x 2
arr3 = np. hstack((arrl,arr2))
print(arr3)

Out[18]: [[ 010 2]
[2346]
[ 45810]]

Yl IS vstack BB A
(5] 3-19) #A9hmEIF.

In[19]: arrl = np.arange(6).reshape(3,2)
arr2 = arrl x 2
arr3 = np.vstack((arrl,arr2))
print(arr3)

Out[19]: [01]

3]
5]
2]
6]
10

@ B O N

[
[
[
[
[
[

1]

concatenate PR £ AT L S ILECZH A 48 ) 5 01 59\ 1) & 0, P B 28 axis =1 B AT
B 1A 0T, axis=0 B BEAT YA & 0F .
(%1 3-201 i concatenate BRELA I 504l .

In[20]: arrl = np.arange(6).reshape(3,2)
arr2 = arrl x 2
print('#5 [\ & Ff K", np. concatenate((arrl, arr2),axis = 1))
print( ',}}\[LJA}JFJSI ', np. concatenate( (arrl,arr2),axis = 0))
Out[20]: HEim-&IFM: [[ 010 2]
[ 2346]
[458 10]]
PG [
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— —,— .
O B~ O BN
= o N O W
O

3. HASR

580 A AR NumPy #2458 7 hsplit,vsplit 1 split 43 51 52 B (%) 85 ) L 20 ) 1
T8 5 7 B4
[ 3-21] B3,

In[21]: arr = np.arange(16).reshape(4,4)
print ("5 4> % H :\n', np. hsplit(arr,2))
print("Yh1a4H G K :\n', np. vsplit(arr,2))
Out[21]: f& ] 43 % Jy -
[array([[ 0, 1],
[ 4, 5],
[ 8, 9],
[12, 13]]),
array([[ 2, 3],
[6, 7],
[10, 1117,
[14, 15]])]
ENOE RS R
[array([[0, 1, 2, 3],
(4, 5,6, 7]]),
array([[ 8, 9, 10, 11],
[12, 13, 14, 15]])1]

[RIAE , split TEZ L axis= 1 B 52 B ECAL (4 Bk 1] 43 1, axis =0 B D) 3647 2 ) 4331
4. B/HEE B TN XT iR
B E B HE B —F R X, v LU i transpose ik HE 17 % &

transpose Jj % 7 2 A% Al 45 AL oo 4 .
[ 3-22) %04 ffi H transpose ¥4 & ,
In[22]: arr = np.arange(6).reshape(3,2)

print('"JE[F ', arr)
print("FE B F ', arr. transpose((1,0)))

Out[22]: JE[E: [[0 1]
[2 3]
[45]]

HEMME: [[024]

[135]]

B T ] transpose Sb, 0] DL 46 AT T Jm PR AT B 41 56 &
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(5 3-231 K T w4 E

In[23]: print(arr.T)
Out[23]: [[02 4]
[135]]

ndarray FJ swapaxes J7 ¥ 55 B X5 46
(5 3-241 Kt it b x e

In[24]: arr = np.arange(6).reshape(3,2)
print(arr)
print(arr. swapaxes(0,1))
Out[24]: [[01]
[23]
[45]]
[[024]
[135]]

SHaE 3.2 HAMRSIFA
P55 e

A0 B SY T T 223 2 B HUAE 25 4% P 19 808 - Num Py il o 5L 19 % 31 R b A i 47
BT I HER,

3.2.1 BN ES|
— B RS TF Python HWHI &,
[ 3-25] —4eieH 5],

In[25]: arr = np.arange(10)

Out[25]: [01234567809]
2
9
[123]

B D) 3R (0] ) 2 D A B I I S AR R I BOEE L X E E R A AR L
P BAE S IR B0 2 e A AR o A SR A I IR I R AR A B L U AT DL i copy
Tk S

(5] 3-261 ¥cdHT R M,

In[26]: arrl = arr[ —4:-1].copy()

print(arr)

(
print(arrl)
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Out[26]: [01234567809]
[678]

3.2.2 ZYEEEHME 5]

YT 2R E R — AR — DRI SN GEE RS Z [ HE S .
(5] 3-27] Z4EAHN RG],

In[27]: arr = np.arange(12).reshape(3,4)
print(arr)
print(arr[0,1:3]) FRGIBOATHE L HBE 25 MITR
print(arr[:,2]) £ K515 250K
print(arr[:1,:1]) H 0475 03t R
Out[27]: [[ 0123]
[4567]
[891011]]
[12]
[ 2610]
[roj]

AT D R K R B R AR R B R 5 i ) 2 454
[4] 3-28) iR 4% .,

In[28]: arr = np.arange(12).reshape(3,4)
£ AT 5 9 % 107 7 5 AL P Ok 41 R R A% carr[0, 1], arr[ 1, 3]
print(arr)
print("RKIILH 1, arr[(0,1),(1,3)])
FRIIH 1A 0.2.3 5T R
print("RG|45H 2., arr[1:2,(0,2,3)])
mask = np.array([1,0,1],dtype = np.bool)
# mask & — M REA, ERIIB 02471 E 15Tk
print("&KH| 4R 3., arr[mask, 1])
Out[28]: [[ 0123]
[4567]
[ 891011]]
REIER 1: [17]
KA 2: [[467]]
RolgR 3: [19]

3.3 HAHWIEE

By

Eiad
HITHRE

B n iz B3R s 5 AR T 2 AE Python 2 BEAT B3z BRI C i H 1Y
BB, S W] 4R AR A8 S

3.3.1 B4 MR A1) 38 5

O 22 P LAAR 5 R DR D AN 5 308 5 9 B i T L 5 At R AR 40 A A TR 4 2 Y
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MW R AR B BN RLR P .
(51 3-291 HdioxRpyBm,

In[29]: a=1[1,2,3]
b =[]
for i in a:
b. append(1i * 1)
print('b ${4H: ', b)
wy = np.array([1,2,3])
c = wy*2
print('c {4 ', c)
Out[29]: b#4l: [1, 4, 9]
CHAL: [246]

3.3.2 ufunc FRZ%L

ufunc PR L 4 FR 4l FH o B0, J2& — FhAE 92 X4 804 10 Br A oo R JE AT B AR R BR 8
ufunc PRBUE X B #EAT8:4E B UL NumPy $04HA/E M. S— M d#TEEZE
i, {# ] ufunc FRECLL S ] math ET A REERESE L

1. B H ufunc B EZE

W ufunc BREGE A NGS5 | s M2 s

(1) P ) =) 3 Cx ) (BR (/D) VR Cxx ) o B 8] 1 Y )3z 530 2 7= X
FEASBAL P R T 43 B AT DU 2 B BT AR 0 20 AH T

() WREF. > . <.==.>=.<=.!=., WEIETR ML RE—DHKE
4 A TCR N BB G Y R A

(3) BHIZH . np. any BREERIRZHE “or”; np. all MEER/RE#H “and”, B 45 KR
[l A JRAH .

(61 3-30) %4l iy iz 5,

In[30]: x = np.array([1,2,3])
y = np.array([4,5,6])
print("BUAHMME R x+y)
print("BHAHWE R, x—y)
print (BT R ', x* y)
print("HRIBHLER ', xxx y)

Out[30]: HAIAHMEER: [57 9]
BAMBEER: [-3 -3 - 3]
A AR [ 410 18]
ﬁéﬂ%@ﬁéﬁ ;[ 132729]

ufunc 4L A] DLEAT HOBEIE 57 L 3R (] 9 45 SR — A ZR B4 He b 4> o0 3B 2 6 B T
ENiOlaR e
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1,3,6])
234D

In[31]: x = np.array([
y = np.array([
print(' AR (<), x<y)

(<)
print(' LB (> X>y
print('LELE R ( = ) ', x==y)
print ('L, ( =):"x>=y)
print( ttii =):",xl=y)
Out[31]: H#EEH (<) [ True False False]

(<

e 2 (> : [False False True]
LA ( = ): [False True False]
ISR (>

HeBLES S (1=

[False True True]

): True False True]

2. ufunc BT HBYLE

| 3% NumPyfaitsiaa (1)

J"#& (broadcasting) JE 45 A AR BB Z [ AT AR R B T, TR L 5 2

EEAE 4 A JE

(1) IR A S AR 1) o shape S K BB B 55 shape HAS 2 B0 7340 18 1 76

AU 1 A,

(2) BB shape 25 A S shape A9 LAY e ORME .
(3) L SR oy A B0 1) 5 A i R H B8 G e 7 Rl A K AR R B LK E S 1 R, X

A B ZH RERE TR T3, 75 UL 5

(4) Y ABCH AR A IR 1, 95 2 1 Bl iz B e P el B A SR —2H A

[ 3-32)  ufunc FREHY) 1%,

In[32]: arrl = np.array([[0,0,0],[1,1,11,[2,2,2]1])

arr2 = np.array([1,2,3])
print('arrl:\n',arrl)
print('arr2:\n',arr2)
print('arrl + arr2:\n',arrl + arr2)
Out[32]: arrl:

[[000]

[111]

[222]]

arr2:

[123]

arrl + arr2:

[[123]

[234]

[345]]

3.3.3 %M e

75 NumPy HR] LU BEAS 1) 12 46 32 0 S BB A 19 2k AR s 3
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[ 3-331 M4z,

In[33]: arrl = np.array([1,3,5,7])
arr2 = np.array([2,4,6,8])

cond = np.array([True,False, True, False])

result = [(x if c else y)for x,y,c in zip(arrl,arr2, cond) ]
result
Out[33]: [1, 4, 5, 8]

{EX R RS A A PR A S, L H F L2 4545041, NumPy 244t A%
where 7735 0] L) 50 IR 1 28 ] #5 ,
where B9 ¥ .

np. where(condition, x,y)

TR 2 551 Ccondition) Fii t x5 AT 2 W4 iy,

(%] 3-34)  where BYIEAR F L,

In[34]: np. where([ [ True, False], [True, Truel],[[1,2], [3,4]1],[[9,8], [7,6]1])

Out[34]: array([[1, 8],[3, 4]])

TEIX A 254 [ [ True, False], [ True, True]], 43 1% N & J i th 45 51 4 A~
{8 2 B —AME 1, 9 ik, R 250 True, T RARE 15 25 —AMEM[ 2,8 ]9 %, A
AN False, BT LAEE 8, J5 1 LA BL 23 .

[ 3-35] where 8 H condition %L,

In[35]: w = np.array([2,5,6,3,10])
np. where(w> 4)
Out[35]: (array([1, 2, 4], dtype = int64),)
where 357 A &% (condition) . 1&H x Al y, W% i /2 S5 FoC = Ak b, X LY
AFR DL tuple MIESZG Ll JRACAL A 2 /04 i B tuple TR & JLANEAL 53 0l %
NAF G SR TR A e AL b .

3.4 HAE/S

3.4.1 B/ RISk

NumPy #2447 2 F SO RECE B N 25 . SCHR AR A% X o S i 2.
RN SCA BRI 2 SO 4y NumPy & 6 2 Ak — ok i 28 80 R0 e A% 2280,
NumPy 152 /5 =3 il SO 07 4 LR A,

(1) NumPy. load("3CE4 . npy") « M kil 19 SO s OB .

(2) NumPy. save("SCHFZ [ npy " arr) « DL il i 4 20— A7 5000 .

BT AT R KA M shape %15 B 013/ S BABMIER I E, HE
np. save i HH i SCEFAR ME T HLAIE 5 g0 5 BT LA



In[36]:

Out[36]:

[ 3-37)

| #3%
(51 3-361 AL/ 5,
a = np.arange(1l,13).reshape(3,4)
print(a)
np. save('arr. npy', a) # np.save("arr", a)
c = np.load( 'arr.npy')
print(c)
[[1234]
[ 56 78]
[ 91011 12]]
[[1234]
[5678]
[ 91011 12]]
KA RAT .
a = np.array([[1,2,3],[4,5,6]])

In[37]:

Out[37]:

b = np.arange(0, 1.0, 0.1)
np. sin(b) KRR 10
print(c)

C

np. savez( 'result.npz', a, b, sin_array = c)
r = np.load('result.npz')
r['arr 0'] HHAH a
[0.0.09983342 0.19866933 0.29552021
0.38941834 0.47942554 0.56464247 0.64421769
0.71735609 0.78332691]
array([[1, 2, 31,

[4, 5, 6]])

3.4.2 B/GICRIME

NumPy H1i52 /5 SCA SO 322 7 647 LU JLFP .
(1) NumPy. loadtxt("../tmp/arr. txt",delimiter=",") ; &Nz 3 — 4> 45

NumPy st st (a3)

dr,
(2) NumPy. savetxt("../tmp/arr. txt",arr, fmt="9%d", delimiter=",") : ¥ 4
5 3 B 43 B8 A B T B SCAS SR
(3) NumPy. genfromtxt("../tmp/arr. txt", delimiter=","): %5k E 4 B 5
(60 3-38Y %/ SCA S,
In[38]: a = np.arange(0,12,0.5).reshape(4, — 1)
np. savetxt("al — out. txt", a)
£ BN 5 . 18e M AR AR Bl
np. loadtxt("al — out. txt")
np. savetxt("a2 — out. txt", a, fmt = " % d", delimiter = ",")

# B PR AE R, DUE S5 PR
np. loadtxt("a2 — out. txt",delimiter = ",")
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& BRI R A EE S o
Out[38]: array([[ 0., 0., 1., 1., 2.,
[3.,3.,4.,4.,5
[6.,6.,7.,7.,8
[9.,09.

- =H

’

v

3.4.3 B CSV Xtk

BEEL CSV Uk =

loadtxt(fname, dtype =, comments = '# ', delimiter = None, converters = None, skiprows = 0,

usecols = None, unpack = False, ndmin = 0, encoding = 'bytes')
FESB N H VI W 3-4,
34 FTESHEHHMH

%z W™

fname str, FEHUH CSV 3CE 4

delimiter str, B 1 5 B 4

usecols tuple(GBAL) « PUAT I8 450 S 02k v 1oy G 2 37)

unpack bool , J& 75 44 Jil 2 189 BB 37 43 S 2441, True s ¥f . False £R R ¥
skiprows int, Bkid 247, — A F Bk AT JLAT 00 B A H S

encoding bytes , 4 5 #% =,

fE NumPy H, B2 12 59 55 0 () 58 100 D3, 8 7 LS8 4 B9 Python J7 AR Z , JE AR
A BB G S T LT .

3.5.1 HEF

NumPy (HEF 75 20A BT Y o BT 2 X EE Bk 17 HE T, a4
He ¥ SR AR ARG — Al 2 A B B AR AT HEY . 7E NumPy 1, B HEHE)F 2% 1 sort
PR, Tl HE P &8 (8 ] argsort BREAT lexsort PREKL .

sort PRBUR B I HET J5 3 o sR AR HT 2l 28 J5 ih £ 4, ok Il A

2

numpy. sort(a, axis, kind, order)

EESHOH VI I 3-5,



| 3% NumPy#fait s (45)

Fz35 sort EESHEHIEMA

E I 1 i

a THE I A

axis 45 sort BREL W] LU 4 46 28 Rl B0HE 4R BEATHEIY . axis=1 W RE Al HE )T
axis=0 FUTHHHEIT 5 axis= None, ¥ $ 41 V3L 2 )5 4T HE P

kind HEF 5 BRIA A quicksort

order TS B T B R HE T A B

[ 3-39)  fifi [ sort sREHATHEF .

In[39]:

Out[39]:

arr = np.array([7,9,5,2,9,4,3,1,4,3])
print( 5% ', arr)

arr. sort()

print('HEFJE ', arr)

JRE4H: (795294314 3]
H¥G:[123344579239]

(6 3-40) 7l 17 S50 sort HEF .

In[40]:

Out[40]:

arr = np.array([[4,2,9,5],[6,4,8,3],(1,6,2,4]])
print('JR$(4H :\n', arr)

arr. sort(axis = 1) VR [ HE P
print ("M m TS \n', arr)

JEEA

[[4295]

[6483]

[1624]]

B HE T S

[[24509]

[3468]

[1246]]

il argsort I lexsort PREL, AT LLAE 45 0 — > ol 2 A AL 459 3] — A iy 2 5500 1 i
R B R 5 E 7R B e 3 0y 51 v (4 67
[ 3-41) ffi [ argsort BREIATHEFE =~ B .

In[41]

Out[41]

arr = np.array([7,9,5,2,9,4,3,1,4,3])

print('JE %4 ', arr)

print( ﬁ[ﬁf“}*. ,arr. argsort())

£ 3R MHE B HET 5 /R R RS

print("WARE KA 5 NEL ', arr[arr. argsort () ][ - 5:])
JEE4: (79529431 43]

HEFfE: (736958201 4]

WIRERH 5 8 [45799]

[ 3-42) ffi [ lexsort HEF /R4 ,

In[42]

a = [1,5,7,2,3, —2,4]
b = [9,5,2,0,6,8,7]



(36 Python$tE A7 5 THLAL(H 200) - ORISR |

ind = np. lexsort((b,a))
print('ind: ', ind)

tmp = [ (af [i])for i in ind]
prmt('tmp ,tmp)
Out[42] ind: [503461 2]
tmp: [( -2, 8), (1, 9), (2, 0), (3, 6), (4, 7), (5,5), (7, 2)]

3.5.2 WEEESLE

E%&T}E?ﬁﬁﬁ*ﬁ*,éﬁ%ﬁ?%ﬁﬂﬁiﬁﬁﬁ%ﬁ%o FE NumPy ', 7] Uil id unique PR
B B BT P M — (IR [ 2 HE R A5 R o 28 return_counts % &4 True B
AT DA 8] A~ B A B
(5 3-431 K B 2
In[43] names = np.array(['4Lf8', W@, WE, A6, 46, AaE])
print('JR%4H ', names)
print('EE G HIELAH ', np. unique(names) )
print ("Z4E PR EL : ', np. unique(names, return_counts = True) )
out[43]  BECH: [AEEE HE A TR ]
FEFNEL: ('He A e
B R B (array(['HE, "4LE, "#A ], dtype= '<U2'), array([1, 3, 2],
dtype = int64))
Geit o b i A B A — N 5 S A TR NumPy i 22 ff ] tile I repeat
PRSI B A
tile BRALAIAE K

numpy. tile(A, reps)

Hh 28 A RREEL NI reps FRnERIRE.
(5] 3-44Y  ffi ] vile ok %0 sc B RHE H42
In[44]: arr = np.arange(5)

print('JREL4 ', arr)

wy = np.tile(arr,3)

print("EEEIEAFE \n', wy)
Out[44]: JR#4: [012 3 4]

5 R A 7
(012340123401 234]

repeat PRIELAYAE R
numpy. repeat(a, reps, axis = None)

Hih 38 a RREEZNHAITE . S8 reps J& T H WL SHL axis 4852 1 & WAl itk
THEKE: axis=0 RRIATHAT TR EHL axis=1 KR HFT TR EL .,



| #3=

[ 3-451 i ]1] repeat pRi%SE AU B 42

In[45]:

Out[45]:

arr = np.arange(5)
print ('R ', arr)
wy = np.tile(arr,3)
print("HEHIEAL L \n', wy)

= np.array([[1,2,3],[4,5,6]])
print("EEBAEA P \n', arr2. repeat (2, axis = 0))
JEH4H: [01 23 4]
CIWCERAVE TSR
[012340123401234]
CIWCRAETL SR
[123]
12 3]
456]
456]]

arr2

[
[
[
(

3.5.3 WHS R

NumPy M TR EZ HFFE T R4, 3 W AY A sum. mean, std, var, min Fl
max %, JLFITA G R ECHE S X T R I B R B B HE S . Y axis BN

0 f KRR E WA Y axis=1 W SRR RANEAT 15T

[%5] 3-46] NumPy "% H R F .

In[46]:

Out[46]:

arr = np.arange(20).reshape(4,5)
print("EIE A E4A \n', arr)

print ("4, np. sum(arr))

print ("ECAHYHAI I ', np. sum(arr, axis
print ("ECAHBER AT, np. sum(arr, axis
(
(
(

1] 1]
= o
— —

print("40H A {H ', np. mean(arr))

print ("ECAHBE RN IYME ', np. mean(arr, axis = 1))
print("BH WFREZE ', np. std(arr))

print( "BH MM FRHEZE ', np. std(arr, axis = 1))
B B -

[[01234]

[56789]

[10 11 12 13 14]

[1516 17 18 19]]

B AT 190

B YA A [30 34 38 42 46]

Hi 28 Rl A9 A [10 35 60 85)

BARHE: 9.5

A 2. 7. 12, 17. ]

B BIFRE R : 5.766281297335398

NumPy st st (47)

B R FRE 2 1 [1. 41421356 1.41421356 1.41421356 1.41421356]
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3.6 ARENG

AREEFNG T NumPy YRR 2, £ AF B M RG] s /5
Ko G5 i Jr ik

3.7 AEIA

—. BIOEESR
1. Numpy 24t T F R AN 4, —F 2 ndarray, 55 —F 2 ( ),

A. array B. func C. matrix D. Series
2. A 3 X3 BYBA, T AACRS A R 1 2 ).
A. np.arange(0,9). reshape(3,3) B. np. eyes(3)
C. np. random. random([3,3,3]) D. np. mat("1,2,3;4,5,6;7,8,9")
3. Numpy 14815020 70 2 00 5 02 ( Do
A. ndim B. shape C. size D. itemsize
L EER
1. A arr=np. arange(12). reshape(3,4) , W] arr[ (0,1),(1,3) XTI F{H &
Fl ;oarr[1:2, (0, 3) XN T K 2 # ; arr. ndim B {H
2 .
2. X F EBF ) arr, 25 € X mask = np. array([1,0,1],dtype = np. booD) , ] arr
[mask, 1] %M HICE & F o
3. T a=np. arange(8). reshape(2,4) ,np. hsplit(a,2) iR [ {5 &
A, B E RBEEER N —FRRE AL Tl Jr e A T E £
SEHR

5. B —/EEIN O, DMK ER 12 WEZEHIIMIBEAE
6. Numpy " BU4H ) 7 I sort, argsort 1 lexsort 43 5l /& 48

Qi

7. SEHAIE— 10X10 B9 ndarray X4, il R AR 40 1, BUE 4208 0, 6 R Y
R 2
8. K Hudl are h BT A I A7 BCE Dy — 1 X8 B A T R 2

3.8 ZAEILII

AR SN H ivis Xt A vh S R ALY =R AR I B s (2R A7 CSV % 20, IF X
PEATHER VR IR I A BBV BME AR T 2 R/ ME ROR AL



1. SAER

In[1]: import numpy as np
import csv

2. REVEIR

In[2]: iris data = []

with open("iris.csv") as csvfile:

| #3=

# fifi H| csv. reader £ HU csvfile H g S04

csv_reader = csv.reader(csvfile)
#4745 5 i AR

birth header = next(csv_reader)

# ¥ csv SO I ECE PR FE $ birth data

for row in csv_reader:
iris_data. append(row)
Out[2]: [['1l', '5.1', '3.5', '1.4', '0.2', 'setosa'],
['2', '4.9', '3', '1.4', '0.2", 'setosa'],
['3', '4.7', '3.2', '1.3', '0.2", 'setosa'],

['148', '6.5', '3', '5.2"', '2', 'virginica'],
['149', '6.2', '3.4', '5.4"', '2.3', 'virginica'],
['150', '5.9', '3', '5.1', '1.8', 'virginica']]

3. HIRFE. EEERSS

In[3]: iris list = []

for row in iris data:

iris list.append(tuple(row[1:]))

iris list
Out[3]: [('5.1', '3.5', '1.4', '0.2"', 'setosa'),
('4.9', '3', '1.4', '0.2', 'setosa'),
('4.7', '3.2', '1.3', '0.2', 'setosa'),
('4.6', '3.1', '1.5', '0.2"', 'setosa'),
('s', '3.6', '1.4', '0.2', 'setosa'),

4. HEST
(D) BIEEHRIER .,

In[4]: datatype = np.dtype([("Sepal.Length", np.str , 40),

("Sepal.Width", np.str_,

("Petal.Length", np. str_,

("Petal.Width", np.str_,

("Species",np.str_, 40)]
print(datatype)

Out[4]: [('Sepal.Length', '<U40'),

40),
40),
40),
)

NumPy st st (20)
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7 5 ST 208) ~ HORVLIR |

('Sepal.Width', '<U40'),
('Petal.Length', '<U40'),
('Petal.Width', '<U40'),
('Species', '<U40'")]

(2) Qi 25,

In[5]: iris _data = np.array(iris list,dtype = datatype)

iris_data

Out[5]: array([('5.1', '3.5', '1.4', '0.2', 'setosa'),

('4.9', '3', '1.4', '0.2"', 'setosa'),
('4.7', '3.2', '1.3"', '0.2', 'setosa'),
('4.6', '3.1', '1.5"', '0.2', 'setosa'),
('s', '3.6', '1.4', '0.2', 'setosa'),
1)
(3) ¥ b FRECHE 2 AL AL Ny float ZEHY,
In[6]: PetalLength = iris data["Petal.Length"].astype(float)
PetalLength

Qut[6]: array([1.,1.1,1.2,1.2,1.3,1.3,1.3,1.3,1.3,1.3,
1.4,1.4,1.4,1.4,1.4,1.4,1.4, 1.4, 1.4, 1.4,
1.5,1.5,1.5,1.5,1.5, 1.5, 1.5, 1.5, 1.5, 1.5,

]

D ¥,

In[7]: np. sort(PetalLength)

Out[7]: array([1., 1.1, 1.2, 1.2, 1.3, 1.3, 1.3, 1.3, 1.3, ,
1.4,1.4,1.4, 1.4, 1.4, 1.4, 1.4, 1.4, 1.4, ,
-1)

(5 HlEEHE,

In[8]: np. unique(PetalLength)

Out[8]: array([1l., 1.1, 1.2, 1.3, 1.4, 1.5, 1.6, 1.7, 1.9, 3.,
3.7, 3.8,3.9,4. ,4.1,4.2, 4.3, 4.4, 4.5, 4.6,
5.,5.1,5.2,5.3,5.4,5.5,5.6, 5.7, 5.8, 5.9,
6.4, 6.6, 6.7, 6.9])

(6) X4 UK A YIME AR 22 7 25 B/ IME S ER R AE.

In[9]:
Out[9]:
In[10]:
Out[10]:
In[11]:
Out[11]:
In[12]:
Out[12]:
In[13]:
Out[13]:
In[14]:
Out[14]:

np. sum(PetalLength)
563.7

np. mean(Petallength)
3.7580000000000005
np. std(PetalLength)
1.759404065775303
np. var (PetallLength)
3.0955026666666665
np. min(PetalLength)
1.0

np. max(PetalLength)
6.9
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